

## 淘宝节

实验小学208班小记者 戴栉轩

那天下午,我们二年级聚在一起举办了一年一度的淘宝节。

各种各样的店铺摆在眼前,上面挂着许许多多五彩斑斓的气球,我兴奋得手舞足蹈。当舒老师说“开始”后,我们像蚂蚁一样分散开来。看,有各种各样的玩具,恐龙、跑车、魔方、图画……我看到别人已经买了好几种,我还在左右为难,是买恐龙好呢,还是买图画好呢?最后,我选了最想要的恐龙。

这样的淘宝节,我天天都想过呢!

## “斗”床单记

实验小学302班小记者 卓赫

今天早晨一打开窗,外面阳光明媚,和风习习,妈妈兴奋地喊我一起来晒床单。这是我第一次晒床单,心里有点儿小激动。

我刚和妈妈合力把三条床单晒到窗外,“风先生”仿佛听到了我的心声,也激动得呼呼作响。一开始,那三条垂下的床单像蝴蝶一样“翩翩起舞”,优美极了。突然,“风先生”发出狮子般的吼叫声,床单像进击的士兵一样,挥舞着“双臂”卷了上来。我和妈妈立刻把“冲上来”的床单重新晾好,但没过多久,床单又乘着风“卷土重来”,我们只能再次把床单展开。没想到,床单更“凶”了,居然像泼猴一样,铺天盖地地“骑”到妈妈的头上。看到妈妈一脑袋的床单,我被逗得哈哈大笑,这床单也太“调皮”了吧!就这样和床单反复“搏斗”了好几十个回合,妈妈都有点不耐烦了,于是我打算好好“教训教训”床单,嘴里念念有词。没想到,风好像听懂了我的话,居然渐渐变小了,看来我念的“紧箍咒”生效了,“泼猴”床单被我收服了。

这次晒床单,却变成了“斗”床单,笑得我和妈妈前仰后合。原来平常的劳动生活里充满了各种趣味,小朋友们一定要多多体验,别错过这么多有意思的事情啊!

指导老师 胡旭芬

## 雷雨

实验小学506班小记者 杨晶晶

今天下午,一场雨彻底改变了同学们对雨的看法。雷声突如其来,震得我心慌慌,不知为什么,大雨引起了同学的好奇心,一转眼,我愣神的时候,教室里只剩下了一丁点人。我趴在窗边,看着密密麻麻的雨点,浇在碧绿的草树上,再抬头看看天,乌云挡住了阳光,但阳光从乌云的孔隙里挤出来,和乌云打着舌战,看这会儿还打起架来,我愈发想去外面看雨了。于是,我便出去了。雨落在围栏上,噼里啪啦,那些雨滴又从围栏上滚下来。雨点砸在我的头发上,眼睛上、裙子上、腿上,我眼神有些模糊了,雨点化成了小人,绘成了雷公和太阳的吵架画面。

雨越下越大,同学们更加欢快地踩着水坑。忽然,一个黑影闪过,像是燕子,又像是麻雀,掠过窗前,躲雨去了。渐渐地,雨时大时小,雷公的怒吼声响了,但太阳在无声地努力,终于第一缕阳光从乌云的孔隙中打在我的课本上,天晴了,乌云散了,可太阳却又不露面了。许久,雷公又吼了起来,乌云像潮水般涌向太阳,太阳无处可逃只得又打起了舌战,一道闪电似乎要将大地一分为二,看来雷公真的怒了,这可不是儿戏,太阳也怒了,像一头猛牛冲向乌云,紧接着就是阵阵雷声……响得彻彻底底,雨又停了,乌云又散了。快看!快看!太阳在那里,低头看着我们。

不知道太阳和雷公是否又要吵起架,我不希望再吵下去了,因为我希望安静。

指导老师 张玲玲

## 科学老师

实验小学504班小记者 孙晨磊

他,是我们的科学老师。

有一次,我们去上科学课,整齐地在教室门口站着。经过教室的一刹那,我看见了老师的眼睛泛着冷光,锐利的眼神盯着我们每一个人,我的小心脏已经开始不安了。进了教室,我们一直坐在椅子上讲话,老师大吼了一声“安静”,声音真是洪亮呀!

四点钟课堂,教室里没有老师,乱得像一锅粥。突然,科学老师走了进来,教室里瞬间安静得可怕,连蚊子的“嗡嗡”声都听得见。他在讲台上坐了会儿,又出去了。这时,我开起小差来,和同学讲话。忽然,一阵冷风“嗖”一下刮过我的后背,我的心开始不安了。我迅速回到座位上,假装在认真地写作业。我下意识地回头一看,只见他已经“瞬移”到我的面前了。上一秒,他还面带微笑,下一秒,他就严肃了起来,两只眼睛像游隼的眼睛一样,直勾勾地盯着我,好像要瞪出来似的。

这就是我们的科学老师,只要有他在,我们谁都不敢捣乱。

## 秋日桂花香

龙津实验学校402班小记者 周翔

一场秋雨一场寒,转眼又到了金秋时节。秋天的使者已经来到这儿。没错,它就是桂花。马路边、院子里、公园里飘来阵阵清香,指引着人们往有桂花的地方走。

米粒似的小黄花一朵一朵的,仿佛一艘绿色的小船中点缀着许多小碎金。一阵微风拂过,高大挺拔的桂花树发出“沙沙”的响声,树上的桂花飘到地上,像给大地盖上了一层金黄色的被子。我捡起几朵桂花,放在鼻子前,一阵沁人心脾的清香一下子钻进了我的鼻孔,使我沉醉于桂花的幽香之中。

这时,我的耳边传来了一个声音:吃桂花糕了!原来是妈妈端着一盘白色的糕点来到了我的身边。我边吃边问妈妈:“桂花除了做桂花糕,还能做什么吗?”妈妈告诉我:“桂花可以泡桂花茶、做桂花粉,还可以用来做菜呢!”

我喜欢香气扑鼻的桂花,更喜欢桂花糕点。金秋时节,你赏桂花了吗?

指导老师 胡优辉

## 绿豆发芽记

居敬小学401班小记者 印语晨

这几天,林老师给我们布置了一个小任务,观察小绿豆芽的成长之旅。

一回到家,我就高兴地跃跃欲试起来。首先,我把纸巾放入盆中,倒一点水打湿它。然后,把一大把绿豆放入盆中。绿豆像一个个绿宝石,躺在“水床”上呼呼大睡。最后,我盖上了毛巾,等待它们慢慢长大。

过了一天,小绿豆长大了。只见它们“热”得开始脱外衣,几个嫩黄的小脑袋露了出来,好像害羞的小姑娘,好奇地打量着这个世界。见状,我又加了一些水,让它们凉快一下。又过去了两天,小绿豆把外套全都脱了,“头”上的头发长了许多,如同上百条蚯蚓,在湿润的“纸地”上爬。到了第四天,小绿豆长出了小芽,身上有一些细毛,像极了老爸的胡子。

这绿豆可真神奇呀!

## 淘宝活动

实验小学208班小记者 周煜哲

那天下午,我们学校组织了一场别开生面的淘宝活动。

我准备了二十元作为活动经费,淘宝摊上的东西丰富极了,每一样我都想瞧一瞧,试一试。最后,我选了少儿科学中的齿轮皮带轮,价格7元;买了少儿科学中的红绿灯,6元。我开心得手舞足蹈。接下来,我“变身”一名小小宣传员,拿着大喇叭,准备去出售东西。大喇叭上有好多按钮,有声音按钮、录音按钮、播放按钮,我按下录音按钮说:“大家快来买啊!满十元抽奖一次!”只听一堆人争先恐后地喊:“我买!我买!我满十元了!”

今天是我最高兴的一天,因为我收获了好玩的玩具和心中的快乐。希望这样的活动,我以后可以多加参加一些,每天都可以有不一样的精彩。

指导老师 郑丽

美丽的溪口 溪口中心小学302班小记者 沈恩玉  
指导老师 马君娜

## 快乐的秋游

实验小学307班小记者 熊添心

千盼万盼的秋游终于来啦!

我们个个都露出了笑脸,有的像玫瑰笑得很优雅;有的像向日葵,露出了两颗大门牙;有的像桂花,露出了微笑……教室里就像一个百花齐放的大花园。

在农场里,我们做了许多好玩的事儿,丢手绢是最好玩的了。听“丢,丢,丢手绢……”是小朋友们在唱歌呢!到我丢了,丢给谁好呢?我看见朱丹钰在若无其事地吃零食。嗯!就是她了。我一下子把红领巾放在了她的后面,她纹丝不动还在吃零食。不知道哪位同学喊了一声:“朱丹钰,手绢在你后头!”朱丹钰一下子跑了过来想抓我,我反方向跑躲过了“袭击”,立马坐在了朱丹钰的位子上。

丢手绢真是太好玩了!美好的时光总是短暂的,秋游结束了,但我的心里还荡漾着快乐。

## 大烟囱的华丽转身

龙津实验学校402班小记者 单驿络

除夕夜,县江边上烟花秀开演啦!红的、黄的、蓝的……各种颜色的烟花争相绽放。

它们有的像一轮红日,慢慢地升起来;有的似一穗金灿灿的稻谷,微笑着预告着今年的丰收;还有的如金菊怒放,彩蝶飞舞。突然,在一朵朵绽放的烟花升腾之时,夜空中出现了一条长长的银色瀑布,它带着满身火焰,飞流直下三千尺。原来是文化广场上的“高个子”——大烟囱在“发威”了!烟囱下,大人人们的欢呼声,孩子们的惊叹声,汇成了一片欢乐的海洋。

整个文化广场不算大,这一片橙灰色主体建筑由书城、图书馆和博物馆组成。我最喜欢图书馆这幢楼,外墙镂空了一个个小方格,仿佛一双双孩童的眼睛,好奇地翘望着外面的精彩世界。广场经常会举办各种活动,每当那个时候,总是人山人海的。矗立在广场中心的就是这个高耸入云的大烟囱,它像一个老者,温和地注视着家乡……

但是,你知道吗?文化广场是在一片旧厂房上改建而成的。以前,这里是奉化热电厂,它负责着整个奉化的电力供应,但热电厂靠烧煤来发电,那时的大烟囱忙碌不停。随着现代科技的发展,环保意识的深入,热电厂完成了它的历史使命。但文化广场的设计者们颇有创意地保留了热电厂的部分建筑,最引人注目的就是“站立”在广场中心的大烟囱。已不再排放污染物的它成为了奉化的“城市印记”,静静地守望看奉化人民,见证着奉化乃至宁波的工业辉煌和转型升级。每到夜晚,大烟囱的亮化效果,成为奉城夜景的一个亮点。

撤市设区后的奉化,正发生着翻天覆地的变化。1986文化广场就是其中一个小小的缩影。我的家乡正变得越来越宜居,道路变宽了,河流变得更清澈了,我们的生活也更精彩了。它正如一颗璀璨的星星,带着独特的魅力,徜徉在浙江省城市发展的浩瀚星空。

指导老师 胡优辉

## 观台风记

居敬小学306班小记者 周梓玥

台风“梅花”来啦!天空乌云密布,黑沉沉的一片,雨点像打开了花洒一样密集地落下来。狂风像一个巨人,带着雨点不断拍打着窗户,发出咆哮的声音,好像要冲破窗户闯进我们家。

往窗外望去,路上没有一个行人,两边的树枝被吹得乱摆,发出簌簌的声音。一只蜻蜓躲在了妈妈的火龙果苗上,我想,它大概也感受到了台风的威力,跑来躲避风雨。窗外的景物开始变得朦胧,都看不清了。而落在窗户上的雨点却格外明亮,如银河般美丽。渐渐地,雨小了,风也小了,台风终于过去了,我明天又可以正常上学啦!



幸福起航 龙津实验学校404班小记者 钟芮辰

## 快乐的秋游

实验小学307班小记者 夏宁轩

今天,真是开心的日子,我们要去秋游啦!我起床后飞快地洗脸刷牙,风风火火地来到了学校。

同学们按顺序坐上了大巴,过了一会儿,我们到达了目的地——爱歌顿农场。紧接着,我们跟着教官来到了甘蔗田。这里种着又长又粗的甘蔗,看得同学们好像口水都要流下来了。果不其然,我马上就品尝到了美味的甘蔗和甘蔗汁。教官还带我们去了很多地方,我最喜欢的就属“动物之家”了。有一对山羊母子,“咩咩咩”地叫着,好像是山羊妈妈在教小山羊说话。还有可爱的小鸭子、高大的鸵鸟、美丽的小孔雀,它们都一起躲在了墙角,我猜它们在想:今天怎么这么多小朋友呀,好害羞哦!我们还玩了很多好玩的项目。

今天真是难忘的一天啊!最后,我们依依不舍地坐上大巴回到了学校。

## 未来的防护服

居敬小学201班小记者 杨译然

今天,我在科技馆看到了好多高科技的东西,这些科学家们都太厉害了。我也想自己发明一样东西,我能做什么呢?

外面艳阳高照,可不一会儿就雷声隆隆,一道道闪电在天空中划过,户外工作者纷纷躲进了屋内。有了,我可以发明一件防护服,让人们变得行动自如。

看,这种防护服是用特殊材料制成,轻便极了!它的作用可多了,能防雷、防弹、防火,还能漂在水上。如果外面电闪雷鸣,我可以穿着防护服大摇大摆地走在马路上。如果有人想用手枪袭击我,不用担心,防护服会把子弹反弹回去。如果我在丛林探险不小心掉进了河里,不怕,防护服会使我漂浮在水面上。

我正想得入神,突然妈妈用手拍了拍我的脑袋,我这才回过神来,原来我还在2022年呢!

## 上梁观礼

龙津实验学校604班小记者 梁新可

上梁时抛馒头,是我们家乡由来已久的习俗。

那是一个风和日丽的上午,我和家人一起出发。空中的白云,像一条神龙在天空上飘荡,也想来看上梁似的。我异常兴奋,这难得的上梁观礼让我遇上了,一定要好好瞧瞧。

到了目的地,我发现每一座屋子都有一根支撑着屋子的梁,如果没有了这根梁支撑着,久而久之,这屋子就会倒。

好了,等人齐了,屋子最中间的一根梁就要上了。只见在屋顶上,有两个师傅用绳子把梁拉上来,把梁的两端塞进屋子的上方。接着,激动人心的抛馒头时刻就要到了。

地上拥挤着观看的人群,有的跳,有的唱,欢呼声一阵接一阵,就连天上像神龙一样的白云也在往下看。“快抛到我这边来!”“快抛到我这边来!”有人拿着箱子,有人拿着袋子,有人空手去接,屋顶上的两个师傅先试探性扔了一个,有人抢到了,抢到了得意地笑,没抢到的灰心丧气,更多的人哄堂大笑。接着,馒头就像下雨一样落了下来,其中有一个落在了我的脚边,有个孩子眼疾手快抢走了。但我看见他的脚边也有一个,我立马蹲下身子捡了回来。我捡到了四个,奶奶捡了四个,妈妈捡了两个,总计捡了十个。

提着抢来的十个上梁馒头,妈妈说,这馒头寓意深厚,平安健康、吉祥如意。馒头抛得越多,抢的人越多,抢到馒头的人都沾了喜气、福气和财气。总之,抛的和抢的都从此好运绵绵,皆大欢喜。

## 难忘的一天

实验小学307班小记者 王泽宸

今天一大早,我就迫不及待地来到学校,因为今天是秋游。大巴终于到了,我们排着整齐的队伍坐到了座位上。不一会儿,我们就到了秋游地点——爱歌顿农场。

我们榨了甘蔗汁,制作了风车,喂了小动物,听了番茄课堂。让我印象最深的是做黄内糕,因为奶奶常给我买,它是奉化的特色糕点。这次,我终于能亲手做了一次了。做黄内糕要准备米粉、模具和纱布,然后分工合作。先用米粉把模具填满,接着用木棍把多余的米粉刮掉,再盖上纱布,盖上盖子,最后用九牛二虎之力把它翻过来。见证奇迹的时刻到了!只听女生伤心地说:“我们失败了,现在轮到你们男生了。”我们吸取了女生的教训,重复着同样的步骤,只是我们压得更紧实些,奇迹出现了,我们男生成功了,一块块方方正正的黄内糕出现在我们眼前。

快乐的时光过得真快,不知不觉期待已久的秋游完美结束。这真是兴奋又难忘的一天。

## 美丽的县江

居敬小学407班小记者 孙墨茹

有人喜欢溪口风景区,有人喜欢滕头风景区,这些我也都喜欢,但我更喜欢我们的县江。

县江宽宽的,水平如镜;长长的,像一条水龙在那儿停歇。微风吹动,江面上泛起层层波纹。早晨阳光流入县江,县江红彤彤的,犹如一条长长的红丝带。夕阳下,县江更美丽,像撒满了无数的碎金子,好看极了。下雨的时候,县江另有一番风味,河面被一层薄薄的烟雾笼罩起来,在旁边的人行道上行走,仿佛身处仙境,仙气飘飘。

穿过城区的县江上有好多座桥。它们姿态各异,横卧在江面上,犹如一条条小龙气势轩宇地躺在龙妈妈的身上。这一座座桥造型都不相同,有平坦的,有拱形的,还有一座最奇特的,它叫惠政大桥。我最喜欢惠政大桥,它是仿古形式的建筑。石头堆砌的台阶,台阶旁立着几只威风凛凛的石狮子。桥旁立着一块石碑,上面写着“惠政大桥”四个大字,石碑顶端还刻了两条龙和一颗珠子。每逢节假日,县江上会呈现各种造型的花船,吸引着各路游客在江边驻足欣赏。

看看县江两岸的花坛、人行道和高楼,以前那儿没有那么多好看的花坛、楼房,江面上有时也会漂浮着塑料垃圾,看上去乱七八糟。自从进行了“五水共治”,江水明显更清澈了,鱼儿在水里欢快地游来游去。县江的步道更整洁了,晚上江边亮着一盏盏霓虹灯,人们三五成群到这里来散步、闲聊。

我们的县江,用它清澈的江水哺育着一代一代的奉化人。你们也想来县江走一走,看一看吗?那就快行动起来吧!

指导老师 毛雪维

## 达人村一日游

萧王庙中心小学502班小记者 王子豪

11月4日是一个激动的日子,我们要去研学活动啦!

在一个阳光明媚、风和日丽的早晨,我们怀着无比激动的心情来到了江北达人村。首先,我们来到一望无际像海洋一样的稻谷田进行割稻体验。我手握稻子,用锋利的镰刀割下去,轻轻松松就把稻谷割了下来,看样子我还是位劳动小能手呢!接着,我们玩了迷宫游戏,我绕来绕去,在迷宫里绕了大半天也没绕出来,最后被通过的同学给“救”了出来,直到出来了我也没搞懂怎么出来的。这不禁让我反思,难道比起动脑还是劳动更适合我吗?然后,我们乘坐了小火车。我们上车以后,议论纷纷,火车开得很慢悠悠的,就像一条缓慢爬行的小蛇。

到了下午,我们迈着整齐的步伐,来到了游乐园。彩虹滑梯,先要爬坡,一到顶部,我就已经累得气喘吁吁。终于轮到我了,只见师傅把一个游泳圈放到斜坡道上,我坐了上去,滑下去时,那风就像游刀一样无情地刮着我的脸。下一站是鬼屋,我们全班一起挤进鬼屋,里面黑漆漆的,可真是伸手不见五指,听到大家的鬼哭狼嚎,你就知道我们有多害怕了。随后,我们玩了冰雪乐园、碰碰车、镜子迷宫等,每个项目都让我们意犹未尽,开心不已。

愉快的时光总是飞逝,不知不觉就到了回程的时候,今天的一日游可真是不虚此行!

指导老师 林煜欣

## 月亮

龙津实验学校501班小记者 陆文辉

一缕月光,

洒进了我的窗,

它如同丝绸一般,

柔软又轻薄。

月光,倒映在水中,

泛起层层波浪。

我跑出屋子,

想投入月光的怀抱。

抬头仰望黑夜,

月亮像我的母亲,

永远,是那么慈祥。

我趴在窗沿上,

看着屋里的母亲——

月光如同装饰品,

拂在母亲的脸庞上。

沙沙,沙沙沙……

母亲,您睡了吗?

我在梦中等您!

指导老师 林常绿